

SAMOTESTY ZA EURO, TO JE NĚMECKÁ CESTA

MINISTR ZDRAVOTNICTVÍ SPAHN CHCE ZJEDNODUŠIT TESTOVÁNÍ STRANA 8



metro



Pátek, 19. února 2021

Č. 35, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Patrik

[mojemetro](https://www.instagram.com/mojemetro) | [denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

Pánské stříhy. Covid může i za delší vlasy

Zavřená holičství. Popustila uzdu větší kreativitě. **Fade.** V posledních letech oblíbený způsob úpravy účesu je teď celosvětově na ústupu. **Plnovousy.** Doba jim nepřeje, chybí pravidelný servis kvalitního holiče STRANA 6



Slunce lákalo k horským procházkám, sněhu je stále dost

Na horách v Česku zůstává i přes oteplení dostatek sněhu a běžkaři tam mají k dispozici desítky kilometrů upravených tras. V nížinách už tolik příležitostí kvůli oblevě nemají. Lyžařské areály jsou na základě protikoronavirových opatření nadále uzavřeny. Místo vleků, které stojí, někde vozí lyžaře na svahy rolbly. Provozovatelé skiareálů už ani nevěří, že vlek v závěru sezony spustí, a chystají se k úklidu. Snímek turistů je z Ovčárny v Jeseníkách.

ČTK

Co změní nový zákon?

Sněmovna přijala nový zákon o mimořádných opatřeních při epidemii covid-19. Shodla se na něm vláda s opozicí. STRANA 2

Naučit se golf je nejlepší teď v únoru

Na odpalištích i cvičných hřištích je v tomto zimním měsíci živo. Otevřené sportoviště, blíže u sebe dva lidé, žádné porušování vládních nařízení. Deník Metro si vyzkoušel, jaké to je naučit se golf. STRANA 10

Na stopě velkých šelem

Dobrovolníci budou v Beskydech hledat stopy po velkých šelmách. Vlky, rasy a medvědy budou v tomto pohoří stopovat posedmatřicáté. Takzvané vlčí hlídky ale vyrazí i na území Bílých Karpat a na Slovensko. Loni mapování v Beskydch potvrdilo výskyt smečky vlků a také pár rysů. STRANA 7



Pandemický zákon místo nouzového stavu. Co přináší?

Dokument umožní ministerstvu rozhodovat o uzavření obchodů i služeb bez vyhlášení nouzového stavu.

Ministerstvo zdravotnictví a krajské hygienické stanice získávají širší pravomoci v nařizování restrikcí k omezení šíření covidu-19. Návrh zákona, na němž se dohodla vláda s většinou opozice, včera vpoledne závěrečným schválením ve Sněmovně prošel. Už odpoledne bylo ale jasné, že opozice prosadila do normy například parlamentní

kontrolu a odškodňování podnikatelů. Podle předsedy poslaneckého klubu Pirátů Jakuba Michálka je dohoda na takzvaném pandemickém zákonu posunem, aby se Česko dostalo z nouzového stavu k normálnějšímu životu. Někteří poslanci ale tvrdí, že zákon je horší než nouzový stav. „Tento zákon je obcházení parlamentní demokracie,“ řekl předseda poslanců SPD Radim Fiala. Sněmovna už nebude rozhodovat o ničím. Kritiku nový zákon schytl i od šéfa Trikolóry Václava Klause ml. Podle nezařazeného poslance Lubomíra Volného směřuje Česko zákonem salámovou metodou k omezení lidských práv a svobod. **ČTK a IDNES.cz**

Vše v rukou ministra Blatného a hygieniků. Výběr jejich pravomocí

Účinností zákona nastane stav pandemické pohotovosti, který bude moci Sněmovna ukončit nebo obnovit. Zákon bude účinný do 28. února 2022.

- **Ministerstvo zdravotnictví a hygienické stanice budou moci nad rámec oprávnění ze zákona o ochraně veřejného zdraví omezit například veřejnou dopravu, obchodní a výrobní provozovny či obchodní centra, holičství, kadeřnictví, pedikúry, manikúry a podobné služby, bazény a koupaliště, soukromé a veřejné akce i vysoké školy.**

- **Mohou nařídit používání**

ochranných, čistících nebo dezinfekčních prostředků i další protiepidemická opatření.

- **Obecně budou moci vydat příkaz k testování zaměstnanců a jiných pracovníků na onemocnění covid-19.**

- **Mimořádná opatření budou vyžadovat souhlas vlády, budou muset být zdůvodněna z hlediska epidemické situace i rizik, budou moci trvat jen nezbytně nutnou dobu. Každé dva týdny se bude přezkoumávat jejich potřebnost. Vláda bude ve stejném intervalu informovat o opatřeních Sněmovnu.**

- **Horní hranice pokut bude odstupňovaná** podle druhu porušení mimořádného opatření. Nejvyšší postih jednotlivce může být až milion korun, podnikatelům a firmám může hrozit pokuta až tři miliony. Za porušení nařízení nosit ochrannou dýchací cestu bude postih pro jednotlivce do 30 tisíc.

- **Vláda bude moci rozhodnout o využití armády. Stát bude povinen nahradit právníky a fyzickým osobám skutečnou škodu, která vznikne při pandemické pohotovosti v příčinné souvislosti s mimořádnými opatřeními.**

Krátce

Zdaňte příspěvky COVID kultura

Zástupci spolku Kulturní sféra se v otevřeném dialogu s vládou ohrazují proti tomu, že by se měly danit peníze z programů, které vláda vyhlásila na pomoc různým oblastem zasaženým opatřeními proti koronaviru. Kritizují především to, že o nutnosti danit peníze z programu COVID kultura se příjemci

podpory dozvídají až od daňových poradců v době, kdy se podává daňové přiznání. Dopis dostal premiér a ministerstva kultury, průmyslu a financí. **ČTK**

Vakcíny na jaře

Očkování v Česku zatím vážně, kvůli výpadku v dodávkách vakcíny musela většina nemocnic v únoru odkládat termíny očkování seniorů. Na jaře by se však situace měla změnit.

Ministerstvo zdravotnictví počítá s tím, že od dubna k nám budou docházet dávky v měsíční výši dosahující ke 2,3 milionu dávek vakcíny.

Žádné uvolňování

S ohledem na horšící se epidemickou situaci v Česku by premiéroví poradce a bývalý ministr zdravotnictví Roman Prymula byl nyní pro to, aby se v zemi zavedla na dva až tři týdny

striktní opatření a teprve poté se začala uvolňovat. Navrhne to i premiéroví Andreji Babišovi.

Nemocnice končí s převozy pacientů

Už to není možné, prohlásil ředitel Nemocnice Slánský Štěpán Votoček. Potvrdil, že systém přerozdělování pacientů podle vytíženosti zdravotnických zařízení fakticky zkolaboval,

plná jsou prostě všechna. Každé si musí své pacienty už nechat a s covidem se vypořádat, jak samo umí.

Němci: je to pro vaše dobro

Obnovení kontrol na německo-českých hranicích je i v zájmu Čechů a jejich boje s pandemií. Prohlásil to na sasko-českém pomezí německý ministr vnitra Horst Seehofer. **IDNES.cz**

Potravy. Polky je mají doma zakázané, jezdí do Česka

Občanky Evropské unie mohou v Česku legálně podstoupit umělé přerušování těhotenství. A to i v případě, že by do Česka přicestovaly pouze za tímto účelem na několik dnů. Uvedlo to ministerstvo zdravotnictví, a popřelo tak předchozí výklad ministra Jana Blatného. Ministr v dopise pirátskému poslanci Františku Kopřivovi totiž loni sdělil, že zdravotníkům, kteří provedou potrat Polkám, hrozí vězení. O problému informoval před týdnem Respekt. Blatný Kopřivovi podle Respektu v listopadu loňského roku napsal, že podle trestního zákoníku je interrupce provedena „jinak než způsobem přípustným podle zákona o umělém přerušování těho-

tenství“ trestným činem. A hrozí za něj zákaz činnosti nebo trest odnětí svobody na

Zákaz v Polsku

Podle posledních dostupných dat Ústavu zdravotnických informací a statistiky za rok 2016 bylo v Česku evidováno 1773 potratů cizinek, což představovalo pět procent všech potratů v Česku.

- V Polsku koncem ledna začal platit téměř naprostý zákaz potratů. Zpřísnily se tím už beztak velmi restriktivní předpisy. Nově jsou interrupce zakázány v případě závažného poškození plodu.

jeden rok až pět let, na dva až osm let v případě pacientek pod 18 let nebo pokud by se tak dělo opakovaně. Včera ale ministerstvo tento výklad popřelo a za nedopatření se omluvilo. „Uvedená odpověď obsahuje závěry, které nejsou v souladu s platným právem,“ uvedl resort. Ministerstvo ujistilo, že nadále platí stanovisko z roku 2016. Podle něj se zákaz provedení umělého přerušování těhotenství nevztahuje na cizinky, které mají povolení k pobytu na území České republiky podle některé z mezistátních dohod. Takovou dohodu je i smlouva o fungování EU a z ní vyplývá jasné povolení pro občany EU pobývat na území ČR. **ČTK**



Jezdí k nim mobilní pošta

V uzavřených okresech Cheb a Sokolov začala Česká pošta provozovat mobilní pobočku. Ta objíždí podle pravidelného řádu odloučené obce. Na snímku je v Trstěnicích na Chebsku. **ČTK**

Krátké

Hledali vltavíny

Skupinu kopáčů vltavínů dopadli policisté se psem nedaleko vesnice Nesměň na Českobudějovicku. Lokalita je oblíbeným místem lidí, kteří se v zemi snaží tyto drahé kameny najít. „Všechno, co je v podzemí, je bohatství státu. Na to, aby se to mohlo kopat, musí mít člověk licenci,“ upozorňuje policejní mluvčí Jiří Matzner.

Podvodníci

Nemilé překvapení čekalo muže ze Šumperska, kterému zničehonic začaly volat banky a společnosti poskytující půjčky, že u nich žádal o zřízení účtu či o peníze. Nic takového totiž neudělal, stal se terčem podvodníků. Jeho jménem vystupovali s pomocí falešných dokumentů, k nimž využili údaje dostupné na internetu. Policie i odborníci varují, aby lidé neposkytovali svoje údaje. **IDNES.cz**

Mladí žijí ve vlastním

Investice do bytu nás zajímá, říkají lidé do 35 let.

Téměř dvě třetiny takzvaných mileniálů z větších měst bydlí samostatně. Zhruba každý třetí mladý od 18 do 35 let žije už ve vlastním. Jen desetina z nich, kteří jsou v nájmu, by v něm chtěla zůstat trvale. Čtyři pětiny mladých si myslí, že bydlení je hůř dostupné, než bylo pro jejich rodiče. Jako hlavní důvod vidí investiční pořizování bytů, kvůli němuž rostou ceny. Ukázal to průzkum Sociologického ústavu Akademie věd.

Loni od října do prosince ho provedla agentura Median mezi 649 mladými od 18 do 35 let z Prahy, Brna, Olomouce a Pardubic. Průzkum je součástí vědeckého projektu, který skončí na konci roku. Auto-

ři poukazují na to, že výsledky nejsou reprezentativní a dají se zobecnit jen na situaci ve čtyřech sledovaných městech. Sociologové tato místa vybrali i kvůli růstu cen bydlení. „Překvapivě žije větší část mileniálů samostatně. Je to 64 procent. Ze starších mladých od 27 do 35 let samostatně žije téměř 80 procent,“ uvedl sociolog Martin Lux. Téměř 40 procent vlastníků podle něj byt dostalo od rodičů či příbuzných nebo jim rodina na bydlení dala peníze. „Mezigenerační transfer je stále významnější. V některých oblastech je to mnohamilionový dar,“ řekl Lux. Bez příspěvku rodiny zůstalo 26 procent mladých. Mladí podle Luxe z domova v současnosti odcházejí později než jejich rodiče. Důvodem je i to, že větší podíl lidí studuje vysokou školu. Osamostatňují se tak kolem 26 let. Je to evropský průměr. **ČTK**



V Jeseníkách hrozí laviny

Lavinový specialista jesenícké horské služby Jiří Hejtmánek měřil na Ovčárně v Jeseníkách stupeň lavinového nebezpečí. V Jeseníkách stále platí druhý stupeň lavinového nebezpečí. Ve výšce 1300 metrů nad mořem leží přes metr sněhu, na závětrných lavinových svazích je ho místy přes dva metry. **ČTK**

INZERCE

SAMSUNG GALAXY Z FOLD 2 5G 256GB

II 8jádrový procesor Qualcomm 3.09GHz

II Operační paměť 12GB RAM

II Trojitý fotoaparát



38.782,-

Extra výkon, unikátní design



Tak klikni hned na [Mironet.cz](https://www.mironet.cz)

ZAJIŠTĚNÉ DLUHOPISY ZÁSTAVNÍM PRÁVEM K NEMOVITOSTEM

PROPAGAČNÍ
SDĚLENÍ



4,1 % ROČNÍ ÚROK

Zastavovaný areál zámku Račice v rámci dluhopisového programu e-Finance CZ v celkové hodnotě uveřejněné na www.e-finance.eu/zajistene-dluhopisy.

- ✓ Investice od 50 000 Kč
- ✓ Roční úrok 4,1 % po celou dobu investice
- ✓ Dvoutleté dluhopisy
- ✓ Úrok vyplácený jednou ročně
- ✓ Možnost předčasného splacení



Objednání dluhopisů: www.e-finance.eu nebo ☎ +420 515 555 555

Konečné podmínky a prospekt dluhopisů schválený ČNB naleznete na www.e-finance.cz/dluhopisy-informace.

Česká národní banka schvaluje prospekt dluhopisového programu pouze z hlediska toho, že splňuje normy týkající se úplnosti, srozumitelnosti a soudržnosti, které ukládá nařízení (EU) 2017/1129. Toto schválení by se nemělo chápat jako potvrzení kvality cenných papírů, které jsou předmětem tohoto prospektu. Investoři by měli provést své vlastní posouzení vhodnosti investování do těchto cenných papírů. Doporučujeme, aby si potenciální investoři přečetli prospekt, než-li učiní investiční rozhodnutí, aby tak plně pochopili potenciální rizika a výnosy spojené s rozhodnutím investovat do cenných papírů.

Vyzkoušeli jsme pro Vás a doporučujeme:

POJISTENI.COM
jednoduše po internetu

Z nabídky Pojisteni.Com dnes vybíráme:



Pojištění majetku

Pojistěte si budovu a domácnost online.
Porovnejte nabídky pojištění majetku
u 4 pojišťoven včetně připojištění.

 Spočítat



Cestovní pojištění

Uzavřete si cestovní pojištění online s krytím nákladů
na léčení, případně repatriaci zpět do ČR, způsobené
onemocněním COVID-19 v rizikových zemích.

 Spočítat

Porovnávejte pojištění online na www.Pojisteni.Com



SLUŽEBNÍ POBYTY V BRNĚ

eFi Hotel

KOMFORTNÍ UBYTOVÁNÍ PŘI VAŠICH SLUŽEBNÍCH CESTÁCH S VLASTNÍM PARKOVÁNÍM

+420 515 555 500 • www.efihotel.cz • recepce@efihotel.cz



8 minut chůze z centra Brna • Wi-Fi připojení zdarma • Hotelová recepce v provozu nonstop • Parkování v areálu hotelu

O koronavirových legendách

Tenhle frajer zasvětil život legendám a mýtům, které vydal ve sbírkách Černá sanitka. Tužemskem se však v posledních měsících šířil nejen koronavirus, ale také nová várka hoaxů. Tedy záměrně či nevědomky šířených podvodných zpráv. Právě na hoaxy, fámy a konspirace se zaměřuje ve své nové knize folklorista, odborník na městské legendy a etnolog FF UK v Praze Petr Janeček.



Petr Janeček ARCHIV P. J.



Nová knižka NIKKARIN

Máte v rukávu nějakou historku, která se týká výhradně hlavního města?

Většina městských legend je mezinárodních. Příkladem pražské však může být třeba historka o dívce, které umře její velký pes a ona jej veze metrem v obrovském kufříku. U nefunkčních eskalátorů na Karlově náměstí se jí nabídne galantní muž, že jí s ním pomůže do schodů – vyklube se z něj ale zloděj a s kufrem uteče. Tento příběh je oblíbený například v New Yorku, ale u nás se většinou odehrává v metru. Dalšími legendami může být lidové vysvětlení zá-

hady tenisek pověšených na drátech na místě bývalého Stalinova pomníku na pražské Letné či starý příběh o tramvaji na Floře, který pochází už z 60. let 20. století.

Městské legendy ve vaší knížce tentokrát střídají hoaxy. Jaký je rozdíl mezi hoaxem a legendou?

Hoax je neověřená a většinou nepravdivá zpráva kolující na internetu – pomocí přeposílaných e-mailů, statusů na sociálních sítích či zpráv. Jeho cílem je obvykle mást ve-

řejnost nepravdivým informováním o záležitostech veřejného zájmu, „trolení“ – tedy děláni si legrace z naivních uživatelů, nebo výdělek pro jeho tvůrce či šířitele – pomocí přeposílání, odkazování, „lajků“ a kliků. Někdy slouží i jako skrytá reklama, politická propaganda nebo ovlivňování veřejného mínění. Hlavní rozdíl mezi hoaxem a legendou je takzvaná intencionalita – tvůrce či šířitel hoaxy obvykle ví, že je jeho zpráva nepravdivá. Klasické městské legendy byly

také daleko častěji šířeny ústně, a lidé jim často sami věřili – nebo je předávali dál proto, aby varovali své blízké.

Čtvrtý díl Černé sanitky je velký úspěch. Napadlo vás při psaní té první, jaký hit vám pod rukama vzniká?

Úplně ne. První díl Černé sanitky měl být určen hlavně odborníkům a studentům – proto seznam literatury, poznámky a podobně. Nakonec se kniha zalíbila i širší veřejnosti, hlavně asi proto, že lidé znali tyto historky ze svého života. Nejvíce mne potěšilo, když se mi ozývali lidé, kteří prý vůbec nečtou knihy, ale ta moje je zaujala – mohli se díky ní třeba konfrontovat s kamarády, že příběhy, které vyprávějí, se nikdy skutečně nestaly, nýbrž jde o fikci, novodobý městský folklor.

Jaká byla vůbec první legenda, kterou jste si kdy zapamatoval?

Váhám mezi třemi – v dětství na konci 80. let jsem se bál titulní černé sanitky, která měla údajně jezdit po Pra-

ze a unášet děti na orgány. Dále jsem naivně věřil tomu, že na koupališti v Praze-Podolí dávají na tobogán žiletky Romové, aby se nic netušící lidé pořežali. A jako téměř každý jsem se smál takovým těm černohumorným historkám o bizarních úrazech, které třeba písňově zpracovává písničkář Ivo Jahelka.

Nyní jsou populární také koronavirové fámy. Máte je v knize také. Je nějaká, která vás překvapila?

Koronavirus byl skutečně hlavním tématem fám a městských legend od března 2020 – a je jím dodnes. Nejvíce mne asi překvapila legenda o liddech, kteří se šli nechat testovat na covid-19. Zaregistrovali se, ale v dlouhé frontě se jim nechtělo čekat, a tak šli domů. Ačkoliv nebyli otestováni, přesto jim druhý den přišla SMS zpráva, že jsou pozitivní! Legenda byla překvapivá hlavně kvůli skutečnosti, že se šířila především ústně, což je v době sociálních sítí už poměrně vzácnost. FILIP JAROŠEVSKÝ

INZERCE

Pá-Ne

OD 19. 2. DO 21. 2.

super
prodloužený
víkend

NEJLEPŠÍ
CENA
PRO ČESKO

**PEKÁRNY
A CUKRÁRNY KLATOVY**

Povidláčky
linecké rohlíčky
s povidlovou náplní
200 g
(=100 g 7,95)

-20%
49,90
15,90

BOHEMIA

Chipsy/Vroubky
různé druhy
210 g/215 g

-46%
49,90
26,90

RC COLA/TOP TOPIC

Limonáda
různé druhy
Max. 18 kusů na osobu/den
1,5 l PET láhev
(=1 l 9,94)

-34%
22,90
14,90

KRUŠOVICE 10

Pivo
světlé výčepní
Max. 48 kusů
na osobu/den
0,5 l plech
(=1 l 25,80)

-23%
46,90
12,90

HARMONY

Papírové kapsníky
Gentlemen's/Ladies
10x10, 3vrstvé
1 balení

-42%
34,90
19,90

* Nabídka ovoce a zeleniny neplatí pro filiálky: Ostrov, Praha-Hloubětín, Praha-Palmovka.

Běžná otevírací doba: pondělí – neděle: 7.00 – 21.00 hodin

Mladá Boleslav, Písek, Pardubice: 6.00 – 21.00 hodin

(změna vyhrazena dle nařízení vlády)

Akceptujeme tyto platební prostředky:



SUPER CENA = Mimořádná nabídka do vyprodání zásob.

Za tiskové chyby neručíme.

Prodej jen v množství obvyklém pro domácnost.

Všechna foto jsou pouze ilustrační.

Kompletní nabídka také na www.kaufland.cz



Moje první volba

Konec plešatých hlav. Covid mění zvyky českých mužů



Pánský střih skin fade

BUSINESSFIRSTONLINE.CO.UK



Jakub Platil alias Dyecomb



Petra Zaorálková



Jan Hrubeš



Honza Krajíček



Zaneta Kaiserová



Daniel Trnka

6x ARCHIV

Mainstreamem byly ještě loni pečlivě vystříhané strany. Zavřená holičství ale popustila uzdu kreativitě.

Trendy v pánských účesech ovlivňuje celá řada věcí. Mohou to být silné vzory mezi slavnými osobnostmi, jako je například David Beckham. Mezi mladšími je to pak vliv Instagramu, TikToku a dalších sociálních sítí. Ačkoliv se Češi obecně velmi pomalu přizpůsobují světovým trendům, v pánských účesech obzvláště, nyní mají na hlavách to co třeba Američané, Italové či Brazilci. Pánská holičství alias barber shopy, které v posledních letech zejména ve větších tuzemských městech rostly jako houby po dešti, byly totiž stejně jako v jiných státech zavřené.

„Spousta lidí během pandemie nedobrovolně prodloužila dobu mezi návštěvami holičství. Vlasy jim tedy odrostly do délky, ke kterým by se při běžné frekvenci návštěv nepřiblížily. Některým mužům se to zalíbilo natolik, že tomu přizpůsobili svůj styl. Jistě tomuto trendu pomohlo i zimní období, během kterého si i mimo pandemii hodně zákazníků nechává spíše delší vlasy, aby jim byla menší zima,“ říká pro de-

ník Metro holič Petr Honc, jenž za normálních okolností střihá v Gentleman Store Barbershop v Praze. Nyní, podobně jako jeho kolegové, může provozovat svou praxi pouze u lidí doma.

Konec střihání v Čechách

Celosvětově na ústupu je především jeden konkrétní styl, takzvaný fade či skin fade. K jeho dosažení střihá kadeřník vlasy i po stranách a vzadu strojkem tak, že postupně dojde od výšky několika milimetrů na úplnou nulu, tedy do plešata. Tenhle pěstěný styl byl velmi populární v posledních několika letech. Až pandemie jej však v podstatě ze dne na den „zarížla“. „Jsem očividně svědkem ústupu fadu. Například můj zákazník, který chodil každý týden, protože chtěl mít perfektní fade, si teď nechává narůst vlasy delší,“ uvádí například barber Honza Krajíček z holičství Pavians v Brně.

Zajímavý postřeh má i kolegyně z pražského holičství Barbers Wife Zaneta Kaiserová. „Někteří klienti zjistili, že se v delším střihu cítí lépe. Jiní, že nikdy neměli tak dlouhé vlasy, a teď si to chtějí užít. V prosinci, při znovuotevření holičství, se klienti rozdělili na dva druhy. Jedni chtěli zachovat délku a z ní vymyslet střih. Druzí pro změnu chtěli vlasy zkrátit co nejvíce, aby přežili přes další vlnu. Při dalším otevření tak předpokládáme, že skin fade

buď postupně vymizí, nebo se objeví zase až se sluníčkem,“ míní Kaiserová.

S ní souhlasí i holič Jan Hrubeš z Legends Barber Praha, který je mimochodem bývalým mluvčím vlády Petra Nečase. „I my si samozřejmě všímáme většího zájmu o delší střihy, v době pandemie většinou volíme kratší provedení střihu, jen čistě prakticky kvůli době, kdy máme zavřeno. Trendy se ale nezastaví. Delší vlasy se znovu vrací do módy,“ krčí rameny Hrubeš.

Abyste měl deník Metro řádnou představu o tom, jak se momentálně šlechtí čeští muži, oslovil velké množství tuzemských profiků. Jak potvrzuje zkušenost holičky Petry Zaorálkové z Tailor's Barber shop v Olomouci, řada klientů řešila zavřená kadeřnictví také tak, že se nechala ostříhat neodborně doma. „Někteří se bojí pozvat kadeřníka domů, a tak se nechávají ostříhat třeba od vlastní ženy,“ doplňuje kolegyni holič Jakub Platil alias Dyecomb ze studia Charakter v Praze.

Plnovousy na ústupu

Posun v trendech pánských střihů se však kvůli domácí úpravě netýká zdaleka jen vlasů. Masové rozšíření moderních pánských holičství způsobilo totiž v posledních letech u českých mužů také zvýšenou oblibu v upravených kratších a středně dlouhých plnovousech. Ty je však třeba zhruba jednou za

Být in v roce 2021

Rikává se: vlasy koruna krásy. Co si mají čeští muži nechat ostříhat, aby byli letos in.

- Moderní je například střih zvaný Pompadour. Historický původ účesu získal díky zkušeným kadeřníkům moderní nádech. Střih je charakteristický pro styling vlasů vysoko nahoru, mimo čelo, což je zároveň praktické. Strany jsou kratší, ale ne nijak extrémně.
- Stále populární jsou také pánské drdoly z delších vlasů, kte-

ré již některým během pandemie stihly narůst. Neplést však s takzvaným man bunem, tedy trendem, kdy muži nosili svázané vlasy na vršku hlavy do malého drdůlku a boky vystříhané strojkem. Tenhle trend je naopak těžce out.

- V módě jsou také přirozené rozčuchané vlasy, stále se ještě drží vystříhané pěšinky, letí také kudrny. Dokonce tak, že si je někteří nechávají vytvářet uměle. Trvalá zkrátka nikdy neustoupí.

tří týdny, lépe častěji, profesionálně upravovat. Podle jednoho ze zakladatelů výrobce české kosmetiky pro muže Beviro Daniela Trnky ale současná doba Čechy spíše donutila plnovously oholit. „Dobře se to ukazuje na tom, že během pandemie klesly prodeje produktů péče o vousy. I někteří nám blízcí vousáči potvrdili, že doba vousům nepřeje, neboť pravidelný servis holiče není možný. Většinou se na českém trhu vousáčů vytrácí elegance a povznášející význam sebepečce. Do popředí se opět dere machismus,“ popisuje Trnka.

Pozor na to, kam se vydat

Jak už tomu však u většiny povolání bývá, i tuzemští holiči umějí v dobrém „střílet“ do vlastních řad. Někteří tak čtenáře deníku Metro varují

před tím, kam po rozvolnění a opětovném otevření barber shopů a kadeřnictví se svým nově narostlým účesem vyrazit. K důkladnému výběru nabádají například kadeřnice Anna Ilko, která provozuje praxi v šestajevicích u Prahy, nebo barber Petr Honc.

„Pečlivě vybírejte, do jakého holičství si pro svůj střih s delšími vlasy zajdete. Rozmohl se nám tu totiž takový nešvar. Velká část holičství zaměstnává i velice nekuše- né kadeřníky, kteří často umí jen klasický fade, ale s dlouhými vlasy si neporadí. U nás samozřejmě dbáme na to, abychom dokázali ostříhat každého bez ohledu na délku vlasů,“ radí Honc.



FILIP JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Dobrovolníci. Hledají v horách vlky

Žijí v Beskydech velké šelmy? Na to by chtěli odpovědět ochránáři přírody. Stopy zvířat hledají dobrovolníci. Vlky, rysy a medvědy v tomto pohoří stopují posedmatřicáté. Takzvané vlčí hlídky

probádají i území CHKO Bílé Karpaty a slovenské CHKO Kysuce. Loni mapování velkých šelem v Beskydech potvrdilo výskyt smečky vlků a několika rysů. Na stopy medvěda vlčí hlídky nena-

razily. „První mapování výskytu velkých šelem v CHKO Beskydy se uskutečnilo v roce 1984. Podle stop ve sněhu či blátě a dalších pobytových znaků, jako je trus či kořist, zjišťujeme, kolik

šelem se v území pohybuje. Sledujeme také, které lokality šelmám aktuálně vyhovují a jaké migrační trasy využívají při svém pohybu krajinou,“ uvedla Karolína Šulová z Agentury ochrany přírody

a krajiny ČR. Podle ní se vlci někde pohybují ve smečkách, někde jednotlivě. O medvědici, která se přesunula z Beskyd na Slovensko, už nemají od jara minulého roku žádné zprávy. **čtk**

Číslo dne

1,37

Počet registrovaných domén s českou národní koncovkou .cz se loni zvýšil o 3,2 procenta na 1,37 milionu. Největší přírůstek za poslední tři roky pravděpodobně souvisí s výskytem onemocnění covid-19 a vydanými opatřeními.

375

Banka ING ke konci roku ukončí své služby osobního bankovníctví v ČR. ING má v ČR nyní 375 tisíc klientů osobního bankovníctví, kterým poskytuje spořicí účty a podílové fondy. Klienty převzme Raiffeisenbank, která jim nabídne své služby

Volný. Zase neměl roušku

Předseda pirátských poslanců Jakub Michálek chtěl včera vykázat nezařazené poslance Lubomíra Volného a Mariana Bojka na galerii pro veřejnost nad sněmovním jednáním sálem, protože odmítají nosit roušky. Galerie je nyní uzavřená, už delší dobu je na ní namontováno ochranné plexisklo. Michálek vystoupil potom, co se Volný postavil proti projednávání návrhu pandemického zákona zrychleně ve stavu legislativní nouze. Šéf pirátských poslanců zopakoval, že nošení roušky ve Sněmovně je povinné. „Ohrožujete nás podobně, jako ve slovenském parlamentu fašisti rozšířili covid a nakazili ostatní poslance,“ řekl Michálek. Podle něho by Sněmovna měla rozhodnout o změně zasedacího pořádku a umístit oba nezařazené poslance na galerii. „Tam si můžete realizovat svůj politický program,“ vzkázal jim Michálek. **čtk**

Cítat

Otvíráme budoucí hygienickou totalitu. Je to útok na lidi.

LUBOMÍR VOLNÝ,
NEZAŘAZENÝ POSLANEC

INZERCE

RELAX
VE VAŠÍ ZAHRADĚ
Přípravte se na jaro už teď

Všechna
Nohe! Garden
semena



-20%

Mečík mix
50 ks
114,90
99⁹⁰



-13%

Plastový
květináč Polka
30 x 30 cm
52,90
42⁹⁰



-18%

Agro Cererit
Hnojivo
1 kg
61,90
49⁹⁰



-19%

Holiny nízké
zelené, více
velikostí
189,90
139⁹⁰



-26%

Buffalo B4516CS
Benzínová
řetězová pila
1,7 kW, 50 ot./s.
řetěz 3/8",
hmotnost 6,8 kg
2199,00
1699⁰⁰



-22%

Všechny balkonové truhlíky
a podmisky

-30%



Fotografie je pouze ilustrační. Nabídka platí od 17. 2. do 23. 2. 2021 nebo do vyprodání zásob ve vybraných hypermarketech a supermarketech. Nabídka se může v jednotlivých obchodech lišit.

Fotografie jsou pouze ilustrační. Nabídka platí od 17. 2. od 8 hodin do 31. 3. 2021 nebo do vyprodání zásob ve všech vybraných supermarketech a hypermarketech Tesco. Nabídka se může v jednotlivých prodejních lišit. Dostupnost produktů prostřednictvím služby Tesco Online nákupy může být omezena v závislosti na nabídce prodejny.

TOP 2020
OSPODIPRÁVNĚNÁ VELIKÁ PRIMA
AGROBIO
Cena Býzmu pro společnost

TOP 2020
OSPODIPRÁVNĚNÁ PRIMA
AGROBIO
Cena Býzmu pro společnost

TESCO

Vláda v Berlíně myslí na lidi

Německo chystá samotestovací sady na covid-19. Měly by stát symbolické jedno euro.

Se začátkem března začne u našich západních sousedů hromadné rychlotestování na covid v lékárnách, lékařských ordinacích či očkovačích centrech. „Vše proběhne na náklady státu,“ uvádí kancléřka Angela Merkelová.

Tím ale vstřícné kroky k německým občanům nekončí. Podle slov ministra zdravotnictví Jense Spahna by měla v brzké době také existovat možnost, že by se občané mohli testovat i sami a nepotřebovali by pro to někoho s odbornou zdravotní kvalifikací. „Tyto testy mohou při-



Cítat

Zdravotní kvalifikace nebude potřeba.

JENS SPAHN
NĚMECKÝ MINISTR ZDRAVOTNICTVÍ

spět k tomu, že naše všední životy budou bezpečnější, hlavně pokud jde o školy a školky,“ uvedl Spahn.

Ministr předpokládá, že tyto samotestovací sady by byly k dostání za symbolickou cenu, například ve výši jednoho eura. Německo v mi-

nulých měsících používání antigenních testů výrazně rozšířilo a využívá je mimo jiné v domovech seniorů nebo nemocnicích.

Německá čísla

Ukazatel o počtu nakažených na 100 tisíc obyvatel za sedm dní se pohybuje okolo 59. Cílem vlády v Berlíně je stlačit ho pod 50 nakažených, aby se uvolnily kapacity v nemocnicích. S uvolňováním koronavirových omezení se počítá až v situaci, kdy počet nakažených na 100 tisíc obyvatel klesne na 35.

Reprodukční číslo R, které ukazuje, kolik dalších lidí se může nakazit od jednoho infikovaného, činilo včera 0,86. Od vypuknutí pandemie loni na jaře se v sousedním Německu nakazilo koronavirem 2,3 milionu obyvatel, z nichž 65 600 covidu-19 podlehl. **LIDOVKY.CZ a HAL**



Vyklíčila zvučná úroda

Co mají společného inovátor v barokní paruce, rockový flétnista a velkáni elektronické hudby? Tři slova: Jethro Tull a Basildon. Před 280 lety skončil muž, který vynalezl secí stroj, jenž do země vyhloubil díru, do níž zapadne semeno. „Kouzelník“ se jmenoval Jethro Tull (1674 až 1741) a jeho odkaz žije i díky stejnojmenné skotské folk-rockové kapele s frontmanem-flétnistou Ianem Andersonem. Aby toho nebylo málo, z vynálezova rodiště Basildonu pocházejí i syntezátoroví mágové Depeche Mode v čele s Davidem Gahanem. **HAL**

Krátce

Postavili se za vězněného Haséla

Část španělské opozice vyzvala premiéra Pedra Sáncheze, aby odvolal místopředsedu vlády Pabla Iglesiasa kvůli nočním střetům mezi policií a demonstranty v Madridu. Při nich byly zraněny a za-

drženy desítky lidí. Demonstraci proti uvěznění rappera Pabla Haséla, které se ve středu večer zúčastnily v hlavním městě tisíce převážně mladých lidí, podpořili zástoupci Iglesiasovy strany Podemos. Zpěvák si má odsedět devítiměsíční trest za urážku královské koruny.

Je to vůle boží?

Vatikán pohrozil propuštěním svým zaměstnancům, kteří se odmítají nechat naočkovat proti covidu-19, aniž by k tomu měli závažné zdravotní důvody. Církevní stát přistoupil k očkování proti koronaviru v polovině ledna.

Budapešť by se měla přizpůsobit

Evropská komise dala Maďarsku dva měsíce na změnu zákona o financování nevládních organizací, jenž podle Soudního dvora EU porušuje unijní předpisy. Pokud se vláda premiéra Viktora Orbána

soudnímu rozhodnutí nepodrobí, čeká zemi finanční postih. Maďarsko v roce 2017 zpřísnilo dohled nad organizacemi financovanými ze zahraničí. Ty, jejichž roční příspěvek překročí 7,2 milionu forintů (546 tisíc korun), se musejí povinně registrovat a zveřejňovat podrobnosti o dárcích. **ČTK**

Virtuální svět. Chaos v Barmě pokračuje

Hackeri napadli internetové stránky úřadů v Barmě na protest proti vojenskému převratu z 1. února. Skupina narušila chod stránek vládních institucí, armády, centrální banky či médií. „Bojujeme za spravedlnost v Barmě,“ uvedla skupina s názvem Barmští hackeri, která se k útoku na oficiální weby přihlásila. „Je to jako demonstrovat v hojném počtu před vládními portály,“ dodala ohledně svých internetových útoků. Armáda v noci ze středy na veřejně nechala výrazně zpomalit internetové připojení. Podle sdružení NetBlocks se rychlost připojení snížila v Barmě na pětinu. **ČTK**



Touha po svobodě je žene do Evropy

„Propusťte politické vězně,“ žádá demonstrantka v Hongkongu, kde Čína loni v létě prosadila kontroverzní bezpečnostní zákon. Ten kritici vnímají jako pokus o omezení svobody v bývalé britské kolonii. Téměř pět tisíc občanů Hongkongu, kteří vlastní britský pas pro lidi v zámoří, si již zažádalo o britská víza. **AP**

Probdělá noc. Tisíce dolarů

Šestadvacetiletý Američan Asian Andy vysílal na internetové platformě Twitch, určené především k živému přenášení hraní počítačových her, svůj spánek. Ten nebyl vůbec poklidný. Škodolibí uživatelé nechávali zahrát hlasitou hudbu, ozýval se štěkot psů nebo zvuk drncícího budíku. Probdělou noc měl ale Andy bohatě vykompenzovanou obnosy, které mu příznivci naposílali. Celková částka se nakonec vyšplhala až na neuvěřitelných 16 tisíc dolarů (téměř 350 tisíc korun českých). „Strašně moc vám děkuji,“ radoval se mladík na samotném konci vysílání. „Byl jsem zvyklý na to, že jezdím Uberem za šestnáct dolarů na hodinu.“ **LIDOVKY.CZ**

TYTO JAHODNÍKY ŠPLHAJÍ K NEBI...



...tyto jahodníky poskytují bez přestávky od konce dubna až do doby, než přijdou mrazy, jahody, které budete moci trhat ve výšce člověka.

Jeden francouzský pěstitel vytvořil opravdu ojedinělou odrůdu jahod. Tato odrůda je schopna vyšplhat během 6 měsíců v roce do výšky 1,30 m a více. Máte hezké jahody, které jsou čisté, zdravé a mají jedinečnou vůni.

ZASAĎTE SI JE BĚHEM SVÉHO VOLNA NA ZAHRADĚ NEBO DO KVĚTINÁČE NA BALKONĚ.

Tyto popínavé jahodníky Mount Everest (chráněná značka) potřebují na zakořenění jen velmi málo

místa. Přizpůsobí se jakékoliv půdě a jsou odolné vůči chladu. Na zasazení stačí jen pár minut a potom je už budete muset pouze podepřít a občas zalít.

VYTVÁŘEJÍ NA VAŠÍ ZAHRADĚ BAREVNOU OZDOBU A DÁVAJÍ PLODY ŘADU LET.

Každý den budete udiveni tím, že uvidíte, jak se šplhají stále výše a objevují se listy, květy a posléze velké červené plody, které se budou zvětšovat a bude jich stále

více. Představte si radost vašich dětí, až jim dovolíte utrhnout si ve výšce paží tyto velké sladké plody, úplně zralé, čisté a bez prachu na vašem „jahodovém stromě“. Budete je trhat až do příchodu mrazů, dlouho po ukončení sklizně běžných jahod a z roku na rok vám budou neustále dávat voňavé plody.

Ano, nyní se již nepotřebujete ohýbat, abyste sbírali na zemi a v blátě jahody, které napadli živočišné ještě předtím, než byly zralé.



Takto velké jahody 6 měsíců na vašem stole.



Všechny vaše dezerty s jahodami s jedinečnou vůní.

Záruka 24 měsíců

Popínavé jahodníky jsou zabaleny ve speciálním obalu chránícím jejich kořeny. Můžete je zasadit okamžitě po přijetí. Pokud nezískáte do 90 dnů velké trsy červených plodů, které budete moci trhat ve výšce člověka, zavazujeme se vám vrátit peníze za objednané jahodníky na pouhé požádání a zcela bez diskuse poštovní poukázkou na vaše jméno.

OBJEDNÁVKA

Ano, chci využít vaši výjimečné nabídky a získat popínavé jahody.

Kupón odstříhnete a zašlete na adresu:

VITALIFE SHOP S.R.O., P.O.BOX 11, 755 08 Vsetín

Je samozřejmé, že pokud nezískám do 90 dnů a po dobu minimálně 6 měsíců velké trsy červených plodů, které bude možné sbírat ve výšce člověka, pouze vás o tom informuji dopisem a vy mi vrátíte hned a zcela bez diskuse poštovní poukázkou na mé jméno peníze za objednané jahodníky.

Na základě této celkové a definitivní záruky objednávám:

- 1 sadu 5 jahodníků za cenu 349,- Kč.
 1 sadu 10 jahodníků za cenu pouhých 569,- Kč (ušetřím 129,- Kč).
 1 sadu 20 jahodníků za cenu pouhých 780,- Kč (ušetřím 616,- Kč).

Cenu za objednávku uhradím při převzetí jahodníků (+ 149,- Kč poštovné a balné).

Zde jsou mé kontaktní údaje:

Příjmení: Jméno:

Adresa:

Město: PSČ:

Telefon*: Podpis:

(*nepovinné)
e-mail*:

(*nepovinné)

Podpisem níže stvrzují svůj souhlas obchodní společností Vitalife Shop s.r.o., IČO: 036 45 797, se sídlem Málkovského 11 771/1, Řepy, 63 00 Praha 6, k tomu, aby uvedená společnost jako správce zpracovávala mé osobní údaje za účelem přímého marketingu. Souhlasím s tím, že uvedená společnost může poskytovat mé údaje třetím osobám, včetně poskytovatelů služeb, které jsou nezbytné pro poskytnutí objednaných služeb. Výmaza a omezení zpracování. Veškeré informace o zpracování osobních údajů jsou uvedeny na: www.vitalifeshop.cz, info@vitalifeshop.cz, 00420 227 046 056.

PRMEJ01

Naučit se golf. Nejlepší termín pro začátečníka je právě únor

Na odpalištích a cvičných hřištích je poslední dobou plno. Přesto se zde neporušují nařízení vlády.

Venku je sotva pět stupňů Celsia nad nulou. Nápad zkusit se naučit základy golfu v únoru mi přišel zvláštní, ale nakonec jsem výzvu přijal. V Golf Resortu Black Bridge v Dolních Počernicích jsem nebyl zdaleka sám. Golf je totiž při současných vládních nařízeních kromě běhu, běžeckého lyžování nebo cvičení jeden z mála sportů, který můžete v klidu provozovat.

„Jsme na otevřeném sportovišti, ve dvou lidech, takže žádný problém. Máme za poslední měsíce nárůst o desítky procent,“ říká Petr Tippelt z Tee Time Store, který se mě ujal. Jeho povolání je fitter. Zkrátka pomáhá golfistům vybrat a sestavit správně hůl, ale i zlepšit a vyladit odpal.

My jsme ale úplně na začátku, nikdy jsem golf nehrál, maximálně jsem si někde zkusil minigolf. Jak tedy má úplný nováček postupovat?

„Pokud si to přijde člověk jen zkusit, můžu mu hole půjčit tady. Ideální je na začátku přijít na golfové hřiště, které má recepci, a tam vám doporučí místního trenéra, u nás třeba Vojtěcha Dostála. Ať už je to profesionál, nebo jen cvičitel, který nemá certifikaci hráče PGA (Profesionální golfová asociace – pozn. redakce).“

Hodinové sazby cvičitelů začínají zhruba na pěti stech korunách, u trenéra PGA je to v průměru tisíc korun. „Při prvních několika hodinách vám dá trenér základní doporučení včetně druhů holí. Ty se dají půjčit vesměs zadarmo nebo za drobný poplatek. Člověk si to zkusí a uvidí. Můžete ale přijít a jen si zkusíte odpaly bez trenéra. Není většinou ani povinnost platit vstup, jen míčky,“ uvádí Tippelt.

Na vedlejších plochách se jen patuje nebo čipuje. Varianty tréninku jsou různé.

Na odpališti není zima

A proč se vlastně všichni ti sportovní nadšenci sešli během února? Někteří prostě chtějí být venku a trochu se odreagovat, ale Tippelt má ještě jedno vysvětlení. „Mezi golfisty se říká, že teď je nejlepší období na to, učit se hrát golf. Jednak kvůli počasí, když ještě nezačala sezona. Venku je plus pět, ale tady na odpališti máme termopanely, které vytvoří příjemných patnáct stupňů. Venkovní mráz golfu nevádí.“

Sezona začíná na přelomu března a dubna, když už bude tepleji. „Takhle bude mít člověk měsíc až dva, aby do sebe dostal základy golfu, tedy švih, postoj, a aby pochopil, jak funguje jeho tělo. Golfový švih je specifický – je tam rotace spodní a střední části těla a do toho se pletou ruce,“ přibližuje Tippelt.

Ten dodává, že začátečníka budou nejdříve bolet záda a ruce, protože se učí pro něj nezvyklý postoj a pohyb. „Člověk zjistí, kolik má vůbec svalů. Trvá to déle, než do sebe dostane správný pohyb. Pak teprve piluje techniku, která je důležitá. Golf je hodně o milimetrech a stupních,“ líčí fitter. Nutno dodat, že mě bolí ruce už jen při trénování správného postoje. Pak mi měří délku od zápěstí na zem, abych měl správně dlouhou hůl. Zajímavé je, že budete vždy odpalovat na druhou stranu, než držíte třeba hokejku. A pak už jen švih a první míček letí. I když zdaleka ne tam, kam by měl.

Za deset hodin na hřišti

Když se člověk do pilování položí a bude mít dobrého trenéra, může podle Tippelta za dva měsíce na hřišti. „Prů-



Petr Tippelt (vpravo) mě učí, jak správně stát.

2x METRO

Druhy golfových holí

Každá hůl je složená z grafitového či ocelového shaftu, pogumovaného držadla (grip) a z dřevěné, ocelové nebo syntetické hlavy hole.

- V setu je celkem čtrnáct holí. Základní druhy jsou čtyři:
- **Železo:** nejvíce univerzální.
- **Dřevo:** používá se pro dlouhé, přibližovací odpaly. Původně byly hlavy těchto holí skutečně ze dřeva.
- **Putter:** používá se ke krátkým úderům na doklepnutí míčku do jamky.
- **Wedge:** používá se pro rány s vysokou trajektorií.

Chytré mašinky pomáhají k dokonalému úderu



Petr Tippelt využívá v Golf Resortu Black Bridge přístroje s moderními technologiemi.

- Například analyzátor švihů (na snímku) vytvoří 3D model rany golfisty. „Zkoumá ji do detailu a umí poradit, co a kde zlepšit. Mým povoláním je najít klientovi správné hole na jeho typ švihů. Na to používám oko a analyzátor,“ říká Tippelt. Další přístroj změří, jak je hůl vyrobena, a lze na něm upravit úhel pro odpal, jiná mašinka měří tvrdost hole.

Krátce

Jednotné řešení

Sedm různých bank se rozhodlo pro spolupráci na sjednocení standardu bankovní identity se společností Bankovní identita, a. s. Záměrem je nabídnout firemnímu sektoru jedno dostupné řešení pro spolehlivou, rychlou a bezpečnou on-line identifikaci zákazníků a elektronický podpis. Služba zasáhne až 5,5 milionu lidí. **MET**

Passer. Jeho věci v archivu

Osobní deníky, fotografie, knihy, scénáře nebo golfové karty. To všechno doputovalo z losangeleské domácí pracovny Ivana Passera, režiséra, dramaturga, scenáristy a přítele Miloše Formana, necelý rok po jeho smrti. Pozůstatost získal Národní filmový archiv. Materiály ze 34 krabic budou sloužit jako zdroj pro všechny, kdo budou chtít studovat život a dílo významného představitel československé nové vlny a hollywoodského filmaře. **PUR**

Tata Bojs

Skupina Tata Bojs, která musela nedávno odložit plánované turné k vřele přijaté albové novince Jedna nula na podzim letošního roku, se rozhodli spojit se s fanoušky alespoň virtuálně. Lépe řečeno křtem Jedna nula OnLive. Právě tak zní totiž podtitul speciálního on-line koncertu, který proběhne tuto neděli v Airship Online Studiu DOX+. Nebude chybět kvalitní zvuk i světelný design. Vstupenky jsou k máni na GoOut. **MET**



SALIM ISSA

Domov? Chomutov, Praha i Ukrajina

„Nestěžovat si, radovat se. Vy ani nevíte, co máte.“ To je pohled na Čechy třicetiletého ukrajinského designéra Ihora Sabadoshe.

Téměř osm let vyrůstal v malé vesnici Sokyrnica na východní Ukrajině, kousek od Chustu, který ještě pamatuje Českoslováky z éry Podkarpatské Rusi. Dvanáct let pak prožil Ihor s rodiči v severočeském Chomutově. Česky se učil, až když ho u nás dali do školy. Deset let už nyní žije v Praze.

Na otázku, jestli si umí představit, že by se jednou vrátil domů na Ukrajinu, odpovídá po svém: „Já to neberu tak, že někde mám jeden domov. Zatím jsem přibližně každou třetinu svého života prožil na jednom místě a každé z nich je pro mě domovem. Když jeďu do Chomutova, do Prahy i na Ukrajinu, vždy říkám, že jeďu domů,“ líčí Ihor, který momentálně patří k výrazným talentům v oblasti designu.

Ocenění z Designbloku

A to až natolik, že na posledním Designbloku v roce 2020 si jeho kolekce pod značkou IHOR odnesla vítězství v kategorii bytových doplňků. Letos je navíc jedním z kandidátů na celkové ocenění v designu, ale to se teprve rozhodne. Je nutné dodat, že stejný podíl na úspěchu má Ihorova přítelkyně a „spolupřítelka“ značky Sára. Jejich setkání bylo svým způsobem osudové. On po studiu architektury přešel na další vysokou – UMPRUM. A Sáru, která měla za sebou střední umělecko-průmyslovou školu, ale živila se jako zubní hygienička, znovu naladil na umělecké vnímání a „přinutil“, aby také začala „umprumku“ studovat.

Táta začínal na stavbách

Cestu k úspěchu neměl Ihor vydlážděnou zázemím bohaté rodiny. Do Česka se přistěhoval až v době, kdy tu otec pro rodinu vybudoval zázemí. Jako většina jeho krajanů i Ihorův táta, bývalý fotbalista, začínal jako dělník na stavbách. Přespal v nevyhříváném karavanu a až po několika letech, když sehnal



Ihor Sabadosh má v oblíbené design židli a křesle. METRO

bydlení, mohla celá rodina zase žít společně.

Život na kolejích

Když si Ihor vybral studium architektury, musel si v Praze najít bydlení. To pro něho, jako cizince, nebylo snadné. Nakonec měl štěstí a sehnal lůžko na strahovských kolejích. Ovšem ne v pokoji jako jiní, ale ve sklepe, úzké místnosti, kterou sdílel se dvěma dalšími mladíky – jedním Kazachem a jedním Rusem. Přesto si nestěžuje. „Když vezmu, v jakých podmínkách začínal táta, tak to zase tak špatné nebylo. Kromě toho i já jsem se narodil rodičům ve Lvově a v té době, jako student, také žil na kolejích. Navíc se od dětství učím vytěšňovat z hlavy to horší a hledám to lepší v životě. Pro mě to první ubytování mělo pozitivní stránku v tom, že jsem toužil po samostatnosti – a to se mi tímto splnilo. Navíc jsem věděl, že je to jen dočasné a že mě čeká to lepší,“ vypráví Ihor, který už má se Sárou byt v Praze na Smíchově.

Ach, to české naříkání

„Vždycky jsem toužil naučit se starat o sebe i o někoho dalšího, toužil jsem po životě ve velkém městě s řekou, to se mi splnilo, včetně vysoké školy,“ říká Ihor. Navíc si pamatuje, kolik úsilí stálo jeho rodiče, než v Česku

získali bydlení, na které si museli půjčit a splácet ho. „To je pak těžké stěžovat si,“ dodává s úsměvem. Život v Česku je podle Ihora zajímavý a jako každý, kdo sem přišel odjinud, si nemohl nepovšimnout tradičního českého naříkání. „Stěžujete si na maličkosti, na podružné věci, a někdy vám unikají podstatné problémy,“ říká na adresu věčné české nespokojenosti.

Udržitelnost není jenom prázdňé slovo

Ihorova přítelkyně přinesla do společné tvorby lásku k textilu, ručně tkaným kobercům. Ihor zase miluje nábytek, především židle a křesla. V jeho portfoliu ale najdete i nádhernou láhev na koňak, stůl z drvených nápojových kartonů nebo zrcadlo, k němuž použili se Sárou staré korálky.

„Hodně se teď mluví o udržitelnosti výroby, mám někdy dojem, že pro mnohé firmy to je jenom marketingové heslo,“ zdůrazňuje Ihor. I proto si společně se Sárou vytklí, že to, co vymyslí, nebude jen pomíjivé, na krátký čas a jedno použití. Sářiny koberce a textilie vznikají třeba i na sto let starých strojích, které zvládají to, co nové už neumějí, protože pracují na jiných principech. „Stačí je oprášit a vylepšit to, co umějí ti před námi,“ myslí si Ihor Sabadosh. PAVEL HRABICA

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

David Walliams
A JEHO NOVÝ FANTASTICKÝ PŘÍBĚH

O HOLČÍČCE, KTERÁ MĚLA ÚPLNĚ VŠECHNO, ALE CHTĚLA JEŠTĚ
„NĚFO“

KNIHU POHODLNĚ ZAKOUPÍTE TAKÉ V INTERNETOVÉM
KNIHKUPECTVÍ WWW.KOSMAS.CZ

Krátce

Dokončuje film o Kunderovi

V dokumentárním filmu Milan Kundera: Od Zertu k bezvýznamnosti, který dokončuje režisér a producent Miloslav Šmídmajer, hovoří i nedávno zesnulý spisovatel a scenárista Jean-Claude Carrière. Ten se podílel na americké adaptaci Kunderova románu Nesnesitelná lehkost bytí. Do českých kin se snímek o Kunderovi dostane po jejich otevření. Předběžné datum je stanoveno na 1. dubna.

Podpoří Bečvu

Více než 100 umělců přispělo svými díly na dobročinnou aukci Uměním za obnovu Bečvy. Jde o obrazy, sochy a další díla. „Dražit se budou o víkend, peníze poputují na účet Českého rybářského svazu s názvem Bečva 2020, ze kterého se obnova řeky bude financovat,“ řekl iniciátor akce Zbyněk Hanko. V Bečvě loni v září po ekologické havárii uhynuly desítky tun ryb. ČTK

Týdeník Téma. Falešný obchod se zdravím

Tváří se jako léky, které spásí naše zdraví. Jsou ale vitamínové tablety a doplňky stravy, za něž utratíme ročně kolem 10 miliard korun, skutečně nezbytnou součástí životospáry, nebo jde jen o výnosný byznys výrobců, kteří těží ze strachu z nemoci a lidské touhy po věčném zdraví? Profesor MUDr. Štěpán Svachna, emeritní přednosta z III. interní kliniky 1. LF UK a VFN v Praze, říká: „Normální člověk vitamínové tablety nepotřebuje, jedinou výjimkou je vitamin D.“ Proč je podle něj hoříček zneužívaným vitamínem? A proč naopak chválí vitamin D? A kde se vůbec vzala potřeba vitaminy vyrábět? Čtěte v novém vydání týdeníku Téma.





**VYVOLÁVACÍ
CENA
236 700,-**

Dražba bytové jednotky 1+1 v obci Baška, okres Frýdek-Místek

Jedná se o dražbu bytové jednotky č. 139/4 v budově č.p. 139, v obci Baška, na pozemku p.č. 1067, včetně spoluvlastnického podílu ke společným částem domu a pozemku, a dále pozemku p.č. 1071 - zahrada, o výměře 34 m², vše v k.ú. Baška, obec Baška, okres Frýdek-Místek. Bytová jednotka se nachází v I. nadzemním podlaží zděného, částečně podsklepeného, netypového, bytového domu celkem s jedním nadzemním podlažím a šesti samostatnými vchody. Dům je napojen na elektro, veřejný vodovodní řád, hloubkovou kanalizaci a plynové vedení. Bytová jednotka je dispozičně řešena jako 1+1. Celkový stavebně technický stav a údržba je ke dni ocenění velmi špatná.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.drazby-exekutori.cz dne 24. 2. 2021.



**VYVOLÁVACÍ
CENA
96 700,-**

Dražba podílu 1/6 na pozemcích v k.ú. Nepasice, okres Hradec Králové

Jedná se o dražbu ideálního spoluvlastnického podílu ve výši 1/6 z pozemku p.č. 188/1 - orná půda, o výměře 17.436 m²; pozemku p.č. 246/1 - orná půda, o výměře 21.845 m²; pozemku p.č. 251/2 - ostatní plocha, o výměře 124 m²; pozemku p.č. 914/17 - trvalý travní porost, o výměře 14.850 m²; a pozemku p.č. 989/6 - ostatní plocha, o výměře 18 m²; vše v k.ú. Nepasice, obec Třebechovice pod Orebem, okres Hradec Králové. Pozemky jsou zemědělsky obdělávané a jsou součástí zemědělských honů.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.okdrazby.cz dne 25. 2. 2021.



**VYVOLÁVACÍ
CENA
285 700,-**

Dražba podílu id. 1/4 na objektu bydlení s pozemky v obci Tubož, okres Česká Lípa

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/4 na dřevěném, roubeném objektu bydlení se dvěma nadzemními podlažními, pravděpodobně bez využitého podkrovní pod sedlovou střechou. Objekt se nachází na adrese: Tubož 1, 472 01 Blatce - Tubož. Objekt je napojen na IS: elektro, vlastní studnu a vlastní žumpu na vyvážení. V obci Blatce je dále možné napojení na obecní vodovod. Vnitřní dispozice objektu nebyla zjištěna. Původní stáří objektu je dle dostupných materiálů přes 120 let. Celkový stavebně technický stav a údržba objektu lze ke dni ocenění považovat jako mírně podprůměrnou.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.drazby-exekutori.cz dne 2. 3. 2021.



**VYVOLÁVACÍ
CENA
230 000,-**

Dražba podílu id. 1/2 na RD a pozemku v obci Chvaletice, okres Pardubice

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu id. 1/2 na zděném, podsklepeném objektu rodinné rekreace se dvěma nadzemními podlažními pod mírnou pultovou střechou. Objekt se nachází na adrese Chvaletice č.e. 1, Chvaletice 533 12. Objekt je napojen na inženýrské sítě: elektro. Dle sdělení účastníka místního šetření a informací ČSÚ v obci Chvaletice je dále možné napojení na IS: hloubková kanalizace, obecní vodovod a plynové vedení. Objekt sestává ze tří obytných místností bez kuchyně a sociálního zařízení. Původní stáří objektu je dle dostupných údajů z roku 1976. V letech 1981 - 1986 byla provedena nadstavba II. nadzemního podlaží.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.okdrazby.cz dne 4. 3. 2021.



**VYVOLÁVACÍ
CENA
40 000,-**

Dražba garáže v Děčíně

Jedná se o dražbu přizemní, zděné, nepodsklepené garáže pod mírnou pultovou střechou. Objekt se nachází v zastavěné, okrajové části města Děčín, v řadové zastavbě jako řadový vnitřní. Jedná se o garáž určenou pro jedno osobní vozidlo. Původní stáří objektu je dle dostupných materiálů cca 37 let. V průběhu své celkové životnosti objekt procházel pravděpodobně pouze běžnou údržbou prvků krátkodobých životností. Celkový technický stav a údržbu lze ke dni ocenění považovat jako stavbu se zanedbanou údržbou (předpoklad provedení menších stavebních úprav).

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.okdrazby.cz dne 18. 3. 2021.



**VYVOLÁVACÍ
CENA
1 095 400,-**

Dražba pozemků v k.ú. Nová Seninka, okres Šumperk

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu id. 1/2 k nemovitým věcem, a to k pozemkům p.č. 1537/1, p.č. 1589/1, p.č. 1591/10, p.č. 1593/1, p.č. 1607/1, p.č. 1618/1, p.č. 1625/1, p.č. 1630/1, p.č. 1630/4 a p.č. 1645/1, o celkové výměře 145.960 m², vše v k.ú. Nová Seninka, obec Staré Město, okres Šumperk. Pozemky tvoří funkční celek s přístupem přes nezapovězené pozemky. Na části pozemků se nachází náletové dřeviny plevelného charakteru. Předmětem dražby jsou též (již nikoliv v podílu) pozemky p.č. St. 133 - zast. plocha a nádvoří, p.č. St. 134 - zast. plocha a nádvoří, p.č. 1591/9 - ostatní plocha, p.č. 1593/5 - ostatní plocha, p.č. 1646/3 - trvalý travní porost.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.okdrazby.cz dne 18. 3. 2021.

Dražba podílu id. 1/12 na pozemcích v obci Uherčice, okres Znojmo

vyvolávací cena 7 200,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/12 na pozemku p.č. 43 - zastavěná plocha a nádvoří (zbořeniště), o výměře 781 m² a pozemku p.č. 1130/2 - zahrada, o výměře 553 m²; vše v k.ú. Mešovice, obec Uherčice, okres Znojmo. Pozemky se nacházejí téměř uprostřed obce, tvoří jeden funkční celek, jsou porostlé travinami. Dle územního plánu obce Mešovice je pozemek p.č. 43 veden jako plocha k bydlení v rodinných domech a pozemek p.č. 1130/2 je veden jako zemědělská plocha s využitím ZS - sady, drobná drážba, zahrady.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.drazby-exekutori.cz dne 25. 2. 2021.

Dražba podílu id. 1/4 na zahradě v obci Odry, okres Nový Jičín

vyvolávací cena 146 000,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu id. 1/4 nemovitě věci - pozemku p.č. 167/2 - zahrada, o výměře 3.041 m², v k.ú. Tošovice, obec Odry, okres Nový Jičín, který je situován v okrajové, zastavěné části města Odry, v místní části Tošovice. Ve městě Odry je možné napojení na tyto IS: elektro, hloubková kanalizace, obecní vodovod a plynové vedení. Dle platného územního plánu města Odry je pozemek zahrnut v plochách jako: „BV - bydlení v rodinných domech venkovského typu“. Na části pozemku se nachází stromoví.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.drazby-exekutori.cz dne 3. 3. 2021.

Dražba podílu id. 1/6 a id. 1/18 na pozemcích v obci Obory, okres Příbram

vyvolávací cena 17 800,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/6 k pozemku p.č. 317/1 - trvalý travní porost, o výměře 3.402 m²; a dále spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/18 k pozemku p.č. 317/10 - zahrada, o výměře 50 m², p.č. 317/11 - zahrada, o výměře 37 m², p.č. 317/13 - zahrada, o výměře 113 m², a p.č. 317/17 - zahrada, o výměře 15 m²; vše v k.ú. Obory, obec Obory, okres Příbram. Pozemky jsou situovány v okrajové části zastavěného území obce. Pozemek p.č. 317/1 je veden v plochách územní rezervy pro bydlení, je zemědělsky obdělávaný a je součástí zemědělských honů.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu www.drazby-exekutori.cz dne 9. 3. 2021.



NAROZENINOVÝ Živáááák

MILIONOVÝCH
MODERÁTORŮ



VŠETKO NAJLEPŠIE
RÁÁÁÁDIU IMPULS
K "22"
ŽELÁ NO NAME



MILOVAŤ JE KRÁSNE,
NO KRAJŠIE JE BYŤ
POČÚVANÝÝÝ

prej! Zoli Sallai
a Igor Timko

25. 2. od 20:00

Igor Timko a Zoli Sallai (No Name), Olga Lounová, Voxel, Mikolas Josef a Michal Horák hrají živě v našem hudebním klubu Doupe.

22. narozeniny, vyhlášení Nejoblíbenější písně posluchačů Rádia Impuls za rok 2020, Živáááák Milionových moderátorů a mnoho dalších skvělých překvapení – to je náš letošní Svátek české muziky!



Na vyladění bobu je rok

Pilot českého čtyřbobu Dominik Dvořák musí vyladit vyhrzlou ploténku.

Mají za sebou skvělou sezonu se špatným koncem. Ve dvojboch obsadili Češi v celkovém pořadí Světového poháru historické třetí místo, ale na světovém šampionátu propadli. Před začátkem olympijské přípravy bude celý tým řešit, jak zrychlit čtyřbob.

„První část sezony byla super, ale mistrovství světa se nepovedlo. Jdeme dál, pořad se zlepšujeme,“ řekl polský trenér Dawid Kupczyk.

Ve dvojboch se pilot Dvořák se svými brzdáři Dominikem Suchým, Janem Šindelářem či Jakubem Noskem, kteří se v posádce střídali, dvakrát dostal v závodech na čtvrté místo a jednou byl pátý. Celkové třetí místo vybojovali Češi i proto, že absolvovali celou sezonu. Na šampionátu v Altenbergu česká posádka ale zůstala daleko za očekáváním ve druhé desítce ve dvojboch i čtyřboch.

„Budeme nad tím dost přemýšlet a budeme to brát jako školu,“ řekl Dvořák.

Byť sezona sotva skončila, už se všichni těší na přípravu. „Až se zavřu do posilovny a budu dřít. Na to se těšu. Pak se těším, až zase budu jezdit,“ uvedl Suchý. Pokusí se také vyladit své stroje. Nový dvojbob sviští rychle, ale čtyřbob už tolik ne. „Musíme ho vylepšit a sehnat čtyřkové nože,“ plánují. Velkou neznámou je zatím olympijské ledové koryto v Pekingu. Testování i přípravné závody odkládá koronavirus. „Mám video z pohledu pilota od federace, ale ve finále je potřeba dráhu cítit a vidět zblízka. U videa nejde odhadnout, jak se má kde řídit,“ řekl Dvořák. **ČTK**



Citát

**Mám domluvený zá-
krok, který by měl po-
moci vrátit zada do pů-
vodního stavu. Budu
muset cvičit daleko víc.**

DOMINIK DVOŘÁK, PILOT BOBISTŮ



Jízda Muchové skončila

Tenistka Karolína Muchová (na snímku) na své první grandslamové finále nedosáhla. Česká hráčka podlehla v semifinále Australian Open Jennifer Bradyové po setech 4:6, 6:3 a 4:6. Američanka v zítřejším finále vyvez Japonku Naomi Ósakaovou, která přehrála 6:3 a 6:4 Serenu Williamsovou z USA. „Turnaj mi ukázal, že se můžu rovnat s nejlepšími. Musím dál pracovat na mnoha věcech,“ řekla Muchová po zápase. Do finále mužské dvouhry postoupil v Melbourne už podeváté v kariéře Srb Novak Djoković. Ten ukončil senzační pouť Rusa Aslana Karaceva turnajem ve třech setech 6:3, 6:4, 6:2. Jeho soupeř vzejde z druhého semifinále dnes. Barbora Krejčíková po finále v ženské čtyřhře po boku Kateřiny Siniakové nastoupí také v boji o celkové vítězství v mixu. To může získat na Australian Open potřeť v řadě. Letos se do finále dostala s Američanem Rajeevem Ramem. **AP**

Koscelník. Má dodatečný trest

Disciplinární komise Ligové fotbalové asociace potrestala na dvě soutěžní utkání Rubena Droehnleho z Teplíc a Michala Trávníka ze Sparty za červené karty. Dodatečně udělila disciplinárku stejnou stopku Martinu Koscelníkovi z Liberce za faul na Davida Limberského z Plzně, který nebyl v utkání vyloučen. Komise je podle jejího šéfa Richarda Bačka přesvědčena, že surovou hru, která vede jen k ohrožení zdraví hráče, nelze trestat zastavením činnosti na méně než dvě utkání. Trest začne platit až za několik dní, a tak Koscelník může v neděli v Karviné nastoupit. **PUR**

Číslo dne

16.

Tolikáté místo obsadili čeští biatlonisté Jessica Jislová a Mikuláš Karlík v závodě dvojic na mistrovství světa v Pokljuce. Zlato mají Julia Simonová a Antonin Guignonat z Francie.

Kancelář rádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Finance - nabídka

• Vyplatíme Vaše dluhy, zástavy, exekuce! Vykoupíme Vaši nemovitost! Peníze vyplatíme ihned! V nemovitosti můžete i nadále bydlet! Tel.: 731911992.

INZERCE

Krátce

Do insolvence

Zastupitelé Jihomoravského kraje schválili, že spolek pořadající motocyklovou Grand Prix v Brně může jít do insolvence. Hejtman Jan Grolich ale uvedl, že se orgány spolku ještě snaží o smírné řešení, aby spolek do insolvence nemusel.

Hašimotová v čele

Novou prezidentkou organizačního výboru olympijských her v Tokiu je Seiko Hašimotová. Sedminásobná olympionička a japonská ministryně pro olympijské a paralympijské hry nahradila Jošira Moriho, jenž odstoupil kvůli nevhodným výrokům.

Samková nevede

Snowboardcrossařka Eva Samková skončila včera pátá v závodě Světového poháru v rakouském Reiteralmu. Popatnácté v kariéře vyhrála Italka Michela Moioliová a vystřídala Samkovou v čele seriálu. Ten má vyvrcholit dvěma závody během března. **ČTK**



Zlato Gutové

Po superobřím slalomu vyhrála i obří slalom. Švýcarská lyžařka Lara Gutová-Behramiová (na snímku) má na mistrovství světa v Cortině d'Ampezzo další zlato. Druhá skončila s odstupem pouhých dvou setin sekundy olympijská vítězka Mikaela Shiffrinová z USA, bronz získala se ztrátou devíti setin Rakušanka Katharina Liensbergerová. Češky v závodech nestartovaly. **AP**

MIROSLAV ŠIMŮNEK

*O závislosti na lécích,
léčbě na psychiatrii
i cestách po světě*

TÝDENÍK 5 PLUS 2
každý pátek ZDARMA

**PRÁVĚ
VYCHÁZÍ**

váš levný nákup

STÁLE OTEVŘENO!!!

40,-



Bílá vína jen za 40,- Kč opět v prodeji!!!
Tentokrát z Německa.

K DOSTÁNÍ POUZE V OBCHODECH VÁŠ LEVNÝ NÁKUP

Otevírací doby

Praha 1, OD Máj,
Národní třída 26
Po-Ne 8:00-20:00

Praha 7, Holešovická
tržnice, Hala 29
Po-Pá 8:30-17:00
So Zavřeno

Most, Třída Budovatelů 108
Po-Pá 8:30-17:00
So Zavřeno

Liberec, Moskevská 47
Po-Pá 8:30-18:00
So 8:30-13:00

Ústí n/L, OC Sever
Po-Pá 8:30-17:30
So 8:30-13:00

Kladno, T.G. Masaryka 29
Po-Pá 8:30-17:00
So Zavřeno

Teplice, Masarykova třída 38
Po-Pá 8:30-17:00
So Zavřeno